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ऱोक सभा 
अतारांककत प्रश्न सखं्या-2736 

ददनांक 01 अगस् त, 2017 को उत्तर ददए जाने के लऱए 
......  

महाराष्ट ट्र में सीआईपीईटी (लसपेट) ससं् थान 
 
2736. श्री रामदास सी. तडस: 
  
 क्मा रसायन और उर्वरक भतं्री मह फताने की कृऩा कयेंगे कक:  
 
(क) क् मा सयकाय भहायाष्ट र भें प् रास् िक इंजीननमरयगं के अध् ममन के लरए सीआईऩीईिी (लसऩेि) 

सं थान  थापितऩत कयने ऩय पितिचाय कय यही है; 
 

 (ख)  क् मा देश भें रगबग दस राख प् रास् िक इंजीननमयों एि ंिेक् नीलशमनों की कभी है औय मदद 
 हां, तो सयकाय की इस ऩय क् मा प्रनतकिमा है;  

 
(ग) क् मा सयकाय का पितिचाय हरयमाणा के ऩानीऩत एि ंकयनार भें स् थत सीआईऩीईिी (लसऩेि) 

सं थानों की तजज ऩय भहायाष्ट र के िधाज भें लसऩेि सं थान की  थाऩना कयने का है; औय 
  
(घ) क् मा िधाज पूड ऩाकज  उक् त सं थान की  थाऩना के लरए उऩमकु् त  थर है औय मदद हा,ं तो 

तत् सफंधंी ब् मौया क् मा है ? 
  

उत्तर 
 

रसायन और उर्वरक, पोत पररर्हन, सड़क पररर्हन और राजमागव मतं्राऱय में राज् य मतं्री  
(श्री मनसखु एऱ. मांडवर्या) 

 

(क)  ितजभान भें सेंरर इं िीट्मिू ऑप प् रास् िक इंजीननमरयगं एंड िेक् नोरीजी (लसऩेि) का एक 
केन्द र औयंगाफाद, भहायाष्ट र भें कामज कय यहा है, जो प् रास् िक प्रौद्मोगगकी भें डडप् रोभा एि ंव् मिसानमक 
कौशर ऩाठ्मिभों का सचंारन कयता है । इसके अरािा सयकाय ने 2016-17 से 2018-19 के दौयान 
प् रास् िक औय सहामक उद्मोगों एि ं कामाजन्द िमन के लरए डडप् रोभा ऩाठ्मिभ एि ं व् मिसानमक 
प्रलशऺण ऩाठ्मिभ शरुू कयने के लरए भहायाष्ट र के चन्द रऩयु तथा भुफंई भें दो औय लसऩेि केन्द रों की 
 थाऩना कयने की भजंूयी प्रदान की है । 
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(ख) सयकाय द्िाया ककए गए आकरन के अनसुाय, 2015 से 2024 तक इंजीननमयों तथा 
िेक् नीलशमनों सदहत रगबग 11 राख अनतरयक् त कुशर एि ंअधज-कुशर जनशस्क् त की आिश् मकता   
है । इस आिश् मकता को ऩयूा कयने के उद्देश् म से पितिद्मभान 23 केन्द रों के अनतरयक् त लसऩेि के 16 नए 
केन्द रों को अनभुोददत ककमा गमा है तथा पितिद्मभान केन्द रों की अिसयंचना का उन्द नमन ककमा गमा   
है । साथ ही, लसऩेि के कौशर ऩाठ्मिभों को याष्ट रीम कौशर पितिकास एि ंउद्मलभता नीनत के अनसुाय 
याष्टरीम कौशर अहजता ढाचंा (एन.एस.क् म.ूएप.) के साथ लभरा ददमा गमा है । 

 

(ग) िधाज, भहायाष्ट र भें लसऩेि सं थान की  थाऩना कयने के लरए कोई बी प्र ताि यसामन एि ं
ऩेरोयसामन पितिबाग के पितिचायाधीन नहीं है ।  

 

(घ) प्रश् न नहीं उठता ।  

 

****** 

 


